A Brody Imre megyei fizikaverseny feladatai, 2014

1. Haromnegyed kett6t6l szamitva mennyi idé mulva lesz el6szor egy éra kis és nagymutatdja egymds

meghosszabbitdsdban?

2. Egy 2 dm’ feliiletti dugattyd egy 1 m hosszi hengerben kezdetben 10 dm® térfogati gizt zar el a
kornyezetétdl, 100 kPa kiils6 nyomas mellett. A dugatty(i henger feloli részéhez két darab, egyenként 2000 N/m
rugdallanddji rugdt rogzitettiink, a henger hossztengelyében. Minkét rugd nyujtatlan éllapotban 0,5 m hosszu,
de mig az egyik a henger hatsé belsé faldra kozvetlentil van rogzitve, addig a masik rogzitése egy 20 cm hossza
nyujthatatlan fonal segitségével torténik. {gy a gaz tagulasakor el6szor csak az egyik rugd nyulik meg, majd 20

cm elmozdulés utin kezd nytlni a mésodik is.

A gézt mindaddig melegitjiik, mig a dugattyl a henger végéig nem ér. Mennyi munkat végez ez alatt a gaz?

3. Egy sikkondenzator fegyverzetei kozott levegd taldlhatd. A kondenzétort 600V fesziiltséggel feltaltjik, majd
egy allandé vastagsagu, 5 relativ permittivitdsa szigetel6lapot cstsztatunk a fegyverzetek kozé, azokkal
parhuzamosan. A szigetel6lap vastagsaga a fegyverzetek tavolsaganak a fele.

Mekkora lesz ezek utan a kondenzator fesziiltsége?

- 4. Egy homort tiikér egy adott targyrdl négyszeresen nagyitott, latszélagos képet ad, a targytél 45 cm

tavolsagban.

Mennyivel és merre kell elmozditani az optikai tengelyen a testet ahhoz, hogy a négyszeres nagyitds

megmaradjon, de a kép ernydn felfoghat6 legyen?

5. Egy radioaktiv minta aktivitdsanak id6beli valtozasat az alabbi tdblazat mutatja:

A (Bg) 680 400 170
t(s) 0 30 60 140

Hatarozzuk meg a felezési id6t, majd toltsiik ki a tablazatot a hianyzo adatokkal egészekre kerekitve!



